

بدرود آقای شهید

قرار متفاوت ورزشکاران و مربیان در پایتخت برای شرکت در مراسم تشییع رهبر شهید

گروه ورزشی / ظهر امروز، ورودی ورزشگاه شهید حیدر زینیا دیگر تنها مسیر عبور و مرور ورزشکاران نخواهد بود، بلکه به صحنه‌های متفاوت و معنا دار تبدیل می‌شود؛ صحنه‌ای که در آن، رقابت جای خود را به همدلی، همبستگی و احترام می‌دهد. این فضا، امروز میزبان گردهمایی کم نظیری از جامعه ورزش کشور خواهد بود؛ جایی که قهرمانان نام آشنا، مربیان با تجربه، داوران مسئولیت پذیر و فعالان پرتلاش عرصه ورزش، در کنار یکدیگر قرار می‌گیرند تا حضوری متفاوت و معنا دار در بدرقه رهبر شهید به نمایش بگذارند.

در اجتماع امروز، دیگر خبری از هیجان مسابقه و رقابت نیست. آنچه فضای این گردهمایی را متفاوت می‌کند، سکوتی آمیخته با وقار و احترام و البته اندوه و غم است؛ سکوتی که از عمق قدرانی و همدلی برمی‌خیزد. جامعه ورزش که سال‌ها در میادین بین المللی برای افتخار آفرینی و اعتلای نام ایران تلاش کرده است، امروز در عرصه‌ای دیگر حضور می‌یابد؛ عرصه‌ای که هدف آن، ادای دین به شخصیتی است که همواره نگاهی حمایتی و پدران به ورزش و ورزشکاران داشته است.

بر اساس هماهنگی‌های صورت گرفته از سوی وزارت ورزش و جوانان، فدراسیون‌ها، انجمن‌ها و هیات‌های ورزشی، گروه‌های مختلف پیش از ظهر امروز حوالی ساعت ۱۲ در محل ورزشگاه حیدر زینیا تهران حاضر خواهند شد. این حضور گسترده و هماهنگ، جلوه‌ای کم نظیر از انسجام و یکپارچگی بدنه ورزش کشور را به تصویر می‌کشد؛ تصویری که در آن، تفاوت‌ها رنگ

می‌بازد و همه در قالب یک صدای مشترک معنا پیدا می‌کنند.

از مدال‌آوران المپیک و رقابت‌های جهانی گرفته تا قهرمانان ملی در رشته‌های گوناگون، همگی در این بدرقه تاریخی سهمی خواهند داشت. این حضور، ندوام همان روحیه‌ای است که سال‌ها در میادین ورزشی نمایان بوده است؛ روحیه‌ای مبتنی بر غیرت، تعهد، مسئولیت پذیری و وفاداری. با این تفاوت که امروز، این ارزش‌ها نه در مسیر کسب مدال و افتخار ورزشی، بلکه در مسیر پاسداشت یک نگاه عمیق و حامیانه متجلی می‌شود.

اجتماع امروز ورزشکاران در مراسم بدرقه و تشییع رهبر شهید، نمادی روشن از همان وحدت و انسجامی است که بارها در عرصه‌های بین‌المللی موجب سربلندی ایران شده است. اکنون نیز این



ساد هزیستی رهبر شهید

خصلتی که ماندگار شد

محمود خسروی وفا

رئیس کمیته ملی المپیک

هنوز باور این واقعه برایم دشوار است. سال‌ها بود در کنار آقای شهید، انسان را به این توهم می‌رساند که حضورشان همیشه است؛ که همواره هستند و خواهند ماند. اما امروز، وقتی به درخواست شما قلم به دست گرفته‌ام تا از ایشان بنویسم، تازه درمی‌یابم که چه گوهر گرانبهایی را از دست داده‌ایم. آنچه بیش از هر چیز در این سال‌های همراهی در ذهن و جانم ماندگار شده و ناگزیر باید به آن اشاره کنم، ساد هزیستی آقای شهید است؛ خصلتی که کمتر کسی از نزدیک آن را لمس کرده بود.

در سفرها، با وجود همه امکانات رسمی و تشریفاتی که در اختیارشان قرار داشت، ترجیح می‌دادند همچون مردم عادی سفر کنند. بر این موضوع تأکید ویژه‌ای داشتند و بارها با شیوه‌هایی خاص، از دفاتر هواپیمایی برایشان بلیت عادی تهیه می‌کردیم؛ با نام‌هایی که هیچ‌کس نمی‌دانست صاحب واقعی آن کیست، تا بتوانند در میان مردم و همراه مردم باشند.

همین سادگی و همین در میان مردم بودن، تصویری از ایشان در ذهنم ساخته که هرگز محو نخواهد شد. خاطره‌ای نیز هست که هرگز از یادم نمی‌رود. زمان جنگ بود و آقای شهید مأموریت‌های پیچیده و پرخطری برعهده داشتند؛ سفرهایی که هر بار دلشوره‌های تازه در جانم می‌نشاند. روزی طاقت نیاوردم و عرض کردم: «آقا، من بسیار نگرانم؛ دل‌م راضی نمی‌شود شما به این سفر بروید.» ایشان در پاسخ، از مأموریتی در حدود یک ماه پیش گفتند و از خطری که بی‌آنکه ما متوجه شویم، از کنارمان گذشته بود. از مأموریت آبادان نیز سخن به میان آوردند؛ موضوعی که من و سایر همراهان آن از بی‌اطلاع بودیم. همه این خطرها را دیده و لمس کرده بودند، بی‌آنکه چیزی به روی ما بیاورند. سپس با آرامشی که هرگز از خاطرم پاک نخواهد شد، فرمودند: «محمود آقا، نگران نباش. من تاریخ شهادت خود را می‌دانم. هنگامی که لحظه‌اش فرا برسد، تو دیگر کاری از پیش نخواهی برد؛ آن باید بیاید.»

و آن لحظه فرا رسید. در همان مسیری که سال‌ها برای آن نرسیده بودند، به آن پیوستند و جاودانه شدند. خانواده بزرگ ورزش ایران، در کنار ملت شریف کشورمان، این ضایعه را اندوهی مشترک می‌داند و با دلی آکنده از تأثر، عهد می‌بندد که راه پرافتخار آقای شهید را با همان صلابت و اقتدار ادامه دهد.

جایگاه ممتاز ورزش

در منظومه فکری رهبر شهید

سید محمد شروین اسبقیان

معاون وزیر ورزش و جوانان

ورزش در منظومه فکری رهبر شهید، جایگاهی ممتاز، بنیادین و راهبردی داشت. ایشان نه تنها در مقام ولی امر مسلمین جهان، بلکه همچون یک نخبه ورزشی، همواره نگاهی ویژه و عمیق به این عرصه داشتند و با مدین روحیه انگیزه، نشاط و جوانمردی در کالبد جامعه ورزشی، این خانواده بزرگ را مورد عنايت پدران خویش قرار می‌دادند تا فرزندان این مرز و بوم در میادین بین‌المللی، پرچم پرافتخار جمهوری اسلامی ایران را برافراشته نگه دارند. فعالیت‌های ورزشی در برنامه روزانه ایشان، به‌ویژه پیاده‌روی و کوهنوردی، از ثبات و استمرار برخوردار بود و هیچ‌گاه تعطیل نمی‌شد؛ امری که نشان از باور عمیق ایشان به ضرورت تحرک و پویایی جسمانی داشت.

رهبر شهید، جامعه ورزش را با نگاهی عمیق، دقیق و محبت‌آمیز می‌نگریستند. پیام‌های ارزشمند، امیدبخش و الهام‌آفرین ایشان پس از هر موفقیت ورزشی، نقشی تعیین‌کننده در تقویت روحیه ورزشکاران و ایجاد انگیزه در میان آحاد جامعه ایفا می‌کرد. دیدارهای ایشان با قهرمانان، مدال‌آوران و مسئولان ورزش کشور پس از افتخار آفرینی‌های ملی، بخش مهمی از این ارتباط مستمر و مؤثر به‌شمار می‌رفت؛ دیدارهایی که در آن، رهنمودهای راهگشا و کاربردی ایشان همچون نقشه راهی روشن، مسیر اصلاح امور و تدویم موفقیت‌ها را ترسیم می‌کرد.

از جمله بیانات شاخص ایشان، تأکید مستمر بر ضرورت کسرتش ورزش در سطح جامعه بود؛ چنان‌که می‌فرمودند: «همه را به ورزش توصیه می‌کنم.» همچنین با طرح گزاره راهبردی «ایران قوی نیازمند ورزش قوی است»، همه مسئولان و دست‌اندرکاران این حوزه را به ارتقای شرایط و زیرساخت‌های ورزش کشور فرا می‌خواندند. این رویکرد و تأکیدات، زمینه‌ساز شکل‌گیری فضایی جهادی در عرصه ورزش شد و به‌واسطه آن، شاهد افزایش انگیزه، تحرک و پویایی در مدیریت ورزش کشور بودیم.

از دیدگاه رهبر شهید، ورزش صرفاً به تقویت جسم محدود نمی‌شد، بلکه میدانی برای تعالی روح، تقویت معنویت و بروز ارزش‌های انسانی نیز محسوب می‌گردید. نمونه‌ای روشن از این نگاه، در پی قهرمانی هم‌زمان تیم‌های ملی کشتی آزاد و فرنگی جهان جلوه‌گر شد؛ آنگاه که رفتار متواضعانه قهرمان سنگین وزن، امیرحسین زارع، در ادای احترام به پرچم جمهوری اسلامی ایران مورد توجه ایشان قرار گرفت و فرمودند: «آمیختگی قدرت و معنویت، آفریننده ارزش‌های بالاست.» این بیان، به‌روشنی بر پیوند ناگسستنی میان پرورش جسم و تعالی روح و نقش آن در خلق ارزش‌های متعالی تأکید دارد.

رهبر شهید در دیدار با ورزشکاران و قهرمانان، همواره قدران تلاش‌ها و مجاهدت‌های آنان بودند. این توجه و تقدیر، علاوه بر افزایش روحیه و انگیزه ورزشکاران، زمینه‌ساز تکرار موفقیت‌ها و افتخار آفرینی‌های آنان در میادین بین‌المللی و جهانی می‌شد. در یکی از این دیدارها، ایشان با تکرار واژه «تشکر»، به‌صورت صدافی از ورزشکاران و تیم‌هایی که رفتارهای ارزشمند فرهنگی و اجتماعی از خود بروز داده بودند، قدرانی کردند؛ از جمله تیم ملی فوتبال به‌دلیل بهره‌گیری از نمادهای هویتی، ورزشکارانی که مدال‌های خود را به خانواده‌های معظم شهدا اهدا کردند، بانوان ورزشکار که با حفظ هویت اسلامی در میادین بین‌المللی حضور یافتند و قهرمانی که با همراهی فرزند خود بر سکوی افتخار، بر اهلبیت نهاد خانواده تأکید ورزید. جامعه ورزش کشور نیز در سوگ این ضایعه بزرگ، داغدار و متأثر است و خاطره دیدارها، رهنمودها و حمایت‌های ایشان را همواره گرامی خواهد داشت. بی‌تردید، تدویم مسیر پرافتخار ورزش کشور، در گرو پایبندی عملی به همان اصول، ارزش‌ها و رهنمودهایی است که ایشان بر آنها تأکید داشتند.



آخرین مباحث مطرح شده از سوی ایشان، مفهوم «ایران قوی و ورزش قوی» بود. در رهبر شهید ورزش را یکی از مؤلفه‌های اصلی قدرت ایران قوی می‌دانستند

ایران در رقابت‌های پیش رو تصریح کرد: «کاروان ایران در بازی‌های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا با هدف ایجاد شادی در میان مردم ایران شرکت خواهد کرد. این کاروان با نام «شجره طیبه فرشتگان میناب»، در این رقابت‌ها حضور می‌یابد و در بازی‌های آسیایی داخل سالن عربستان نیز با نام «قائد شهید» به میدان خواهد رفت. هرچند نخستین حضور ورزشکاران پس از شهادت رهبر شهیدمان، در بازی‌های آسیایی ساحلی سانیا در چین رقم خورد و آنان با انگیزه‌ای مضاعف تلاش کردند هم مردم را شاد کنند و هم روحیه جامعه را ارتقا دهند، اما بی‌تردید در رقابت‌های ناگویا و عربستان نیز کاروان ایران با تمام توان برای شادی مردم و کسب نتایج مطلوب تلاش خواهد کرد.»

علی‌نژاد در بخش دیگری از سخنان خود به رابطه رهبر شهید با جامعه ورزش اشاره کرد و گفت: «رابطه ایشان با ورزشکاران بسیار صمیمانه و همراه با محبت بود و این موضوع را در دیدارهای مختلف با اهالی ورزش به خوبی مشاهده می‌کردیم. حتی در یک دیدار خصوصی دو با سه نفره نیز این ارتباط دوستانه و صمیمی به‌وضوح قابل درک بود. این رفتار، انرژی و انگیزه فراوانی به ورزشکاران و دست‌اندرکاران می‌بخشید. همچنین پیام‌های تیریک ایشان پس از قهرمانی ورزشکاران و تیم‌ها، تأثیر قابل توجهی در تقویت روحیه آنان داشت و باعث می‌شد با توان بیشتری به فعالیت خود ادامه دهند.»

ای این هدف مستلزم حمایت دولت، مجلس و سایر ارکان نظام است.»

مهدی علی نژاد، دبیرکل کمیته ملی المپیک در گفت و گو با «ایران»:

رهبر شهید ورزش را از مؤلفه‌های اصلی قدرت «ایران قوی» می‌دانستند

مهری زنجیر / مهدی علی نژاد، دبیرکل کمیته ملی المپیک، رهبر شهید را از علاقه‌مندان جدی حوزه ورزش توصیف کرد و گفت: «توجه ویژه ایشان به مسائل ورزشی و تحلیل‌های دقیق و کارشناسی در برخی رویدادهای ورزشی، همواره موجب شگفتی همگان می‌شد.»

دبیرکل کمیته ملی المپیک، در ادامه توضیح می‌دهد: «به اعتقاد من، رهبر شهید یکی از کارشناس‌ترین مسئولان عالی‌رتبه جمهوری اسلامی در حوزه ورزش بودند. نکاتی که ایشان در دیدارهای متعدد با ورزشکاران مطرح می‌کردند، بارها در رسانه‌ها منتشر شده است و اگر مسئولان ورزش کشور این فرمایشات را مدنظر قرار دهند، می‌توان شاهد تحولات ویژه‌ای در این حوزه بود. توجه ایشان به ورزش زنان بسیار ارزشمند بود. همچنین مباحثی نظیر حمایت از رشته‌های دارای مزیت نسبی، توجه به کیفیت در اعزام، توسعه ورزش علمی و بومی‌سازی دانش ورزش، توجه به مربیان و نحوه انتخاب آنان و نیز انتخاب ورزشکاران، از جمله محورهای



تجدید بیعت مدیران، مسئولان و رؤسای فدراسیون‌های ورزشی با رهبر شهید

دنیا مالی: با تمام توان برای اعتلای نام ایران تلاش خواهیم کرد

گروه ورزشی / جمعی از مدیران، مسئولان و رؤسای فدراسیون‌ها و انجمن‌های ورزشی کشور با حضور در صحنه‌های تهران، ضمن شرکت در مراسم سوگواری، با «رهبر شهید» تجدید بیعت کردند. در این مراسم، احمد دنیامالی وزیر ورزش و جوانان که در نخستین روز برگزاری آیین وداع نیز به همراه جمعی از مقامات رسمی با حضور در محل، ادای احترام کرده بود، در دیگر دیدارهای مسئولان ورزشی حضور یافت. وی در این مراسم با همراهی سیدمحمد شروین اسبقیان، معاون توسعه ورزش قهرمانی و حرفه‌ای، فریا محمدیان، معاون ورزش بانوان، محمدرضا عابدی محزون، مدیرکل برنامه‌ریزی وزارت ورزش، مهدی میرجلیلی مسئول بسیج ورزشکاران کشور و همچنین رؤسای فدراسیون‌های مختلف از جمله غلامرضا نوروزی، مهدی تاج، مهرداد علیقارداشی، علیرضا پورسلیمان، مسعود رهنما و شهرام هروی (سرمرمی تیم‌های ملی کاراته) حضور یافت.

حاضران در این آیین، همگام با مردم عازدار، با برگزاری مسعودرهنما و شهرام هروی (سرمرمی تیم‌های ملی کاراته) حضور یافت.

حاضران در این آیین، همگام با مردم عازدار، با برگزاری مسعودرهنما و شهرام هروی (سرمرمی تیم‌های ملی کاراته) حضور یافت.



بازخوانی خاطرات قهرمان پارادومیدانی از ملاقات با رهبر شهید

دارابیان: نام رهبر شهید تا ابد در تاریخ جاودانه خواهد ماند

گروه ورزشی / قهرمان پارادو میدانی کشورمان، واقعه شهادت آیت‌الله سید علی خامنه‌ای را ضایعه‌ای جبران‌ناپذیر برای تمام عالم دانست و گفت: «نام و یاد رهبر شهیدمان برای همیشه در تاریخ و قلب ملت ایران جاودان خواهد ماند.» الناز دارابیان، قهرمان پارادومیدانی کشورمان، در ادامه می‌گوید: «این روزها تنها مرور خاطرات دیدارهایی که با رهبر شهیدمان داشتیم، می‌تواند مرهمی بر غم بزرگ‌مان باشد. به یاد دارم که در سال ۲۰۱۸، پس از کسب مدال در مسابقات پاراسیایی جاکارتا، برای نخستین بار سادات دیدار با ایشان را داشتیم.»

وی در ادامه توضیح داد: «در یکی از به‌یادماندنی‌ترین دیدارها با رهبر شهید، افتخار هم‌کلامی با ایشان را داشتیم و بیت «امشب در مجلس ما ماه رخ دوست تمام است» را برای‌شان خواندم و یک گلیم دست‌بافت را به‌عنوان هدیه تقدیم ایشان کردم.»

رهبر شهیدمان نیز با لحنی شیرین و وصف‌ناپذیر فرمودند: «ما هم روی این گلیم شما نماز



رفتن به سقاخانه وزارت ورزش مستقر در صحن مصلی، از نزدیک در جریان روند خدمت‌رسانی جامعه ورزش به شرکت‌کنندگان در مراسم قرار گرفت. دنیامالی در حاشیه این مراسم و در گفت‌وگو با خبرنگاران، با اشاره به ارتباط صمیمانه جامعه ورزش با رهبر شهید توضیح داد: «تعامل و ارتباط جامعه ورزش با رهبر شهید همواره نزدیک و صمیمی بود. رفتار ایشان با ورزشکاران نشان‌دهنده توجه ویژه‌شان به حوزه ورزش بود. هر زمان که ورزشکاران به دیدار ایشان می‌رفتند، مورد لطف و عنایت قرار می‌گرفتند.» وی همچنین ادامه داد: «در مدت دو سالی که در حوزه ورزش خدمت می‌کنم، همواره تلاش بر این بوده است که ورزشکاران کشور با کسب مدال، موجبات شادی مردم را فراهم کنند؛ اما یکی از انگیزه‌های اصلی آنان، کسب افتخار برای خرسندی رهبر شهید بود.»

وزیر ورزش همچنین با اشاره به تأکید رهبر شهید مبنی بر «ایران قوی، ورزش قوی می‌خواهد»، تصریح کرد: «امروز به رهبر شهید و ملت شریف ایران قول می‌دهیم که با تمام توان و بیش از گذشته برای اعتلای ورزش کشور و افتخار آفرینی ایران عزیز تلاش کنیم تا نشان‌آه‌الله موجب شادی روح رهبر شهید شویم.»

علیرضا پورسلیمان، رئیس فدراسیون شمشیربازی در گفت و گو با «ایران»:

فرمایشات رهبر شهید

چراغ راه ورزش ایران خواهد بود

گروه ورزشی / علیرضا پورسلیمان، رئیس فدراسیون شمشیربازی، با اشاره به دیدارهای متعدد ورزشکاران با رهبر شهید، فرمایشات ایشان را «چراغ راه ورزش ایران» توصیف کرد و بر نقش راهبردی این دیدگاه‌ها در سیاست‌گذاری‌های ورزشی کشور تأکید کرد.

پورسلیمان که طی سه سال ریاست خود در این فدراسیون، در پنج دیدار جامعه ورزش با رهبر شهید حضور داشته است، در حاشیه مراسم وداع با این شخصیت، در گفت‌وگو با «ایران» می‌گوید: «ایشان همواره نکات ارزنده‌ای درباره ورزش مطرح می‌کردند که می‌تواند به‌عنوان راهبردهای کلان ورزش کشور مورد استفاده قرار گیرد و حتی فدراسیون‌ها برنامه‌های خود را بر اساس آن تنظیم کنند.»

وی با اشاره به اشراف رهبر شهید بر حوزه ورزش ایران توضیح داد: «ایشان به‌خوبی نقاط قوت و ضعف ورزش کشور را می‌شناختند. نکاتی که در دیدارهای مختلف با جامعه ورزش مطرح می‌کردند، نشان‌دهنده شناخت عمیق ایشان از این حوزه و آگاهی از اولویت‌های آن بود. تأکید ایشان بر «ایران قوی، ورزش قوی» صرفاً ناظر بر مباحث فنی نبود، بلکه تربیت پهلوانان مدال‌آور همراه با ارتقای هویت‌های فرهنگی را نیز در بر می‌گرفت.»

رئیس فدراسیون شمشیربازی با بیان اینکه رهبر شهید نسبت به آینده ورزش کشور امیدوار بودند، گفت: «در آخرین دیدار با جامعه ورزش، پس از جنگ ۱۲ روزه، ایشان دستاوردهای ورزشکاران را از نظر مدال‌آوری و تعصب به کشور و پرچم سه‌رنگ ایران ستودند. تأکید ایشان بر رسیدن ایران به قله‌های موفقیت، تنها به حوزه علمی محدود نبود و ورزش را نیز در مسیر این قله‌ها می‌دانستند.»

وی ادامه داد: «ورزش نقش مهمی در

ایشان نکات

ارزنده‌ای درباره ورزش مطرح می‌کردند که می‌تواند به‌عنوان راهبردهای کلان ورزش کشور مورد استفاده قرار گیرد و حتی فدراسیون‌ها برنامه‌های خود را بر اساس آن تنظیم کنند



امیدآفرینی در جامعه دارد. با وجود کمبودها و تحریم‌ها، ایران می‌تواند در عرصه‌های ورزشی و علمی در جهان موفق باشد. فدراسیون‌ها نیز با سرلوحه قرار دادن فرمایشات رهبر شهید، قادر خواهند بود به تحقق ورزش قوی در کشور کمک کنند.»

پورسلیمان در بخش دیگری از سخنان خود به نقش ورزش در مقابله با جنگ نرم اشاره کرد و گفت: «همان‌طور که رهبر شهید تأکید داشتند، دشمن از طریق جنگ نرم مردم را ناامیدسازی مردم است. در حالی که می‌توان با سرمایه‌گذاری در ورزش با این رویکرد مقابله می‌کنند.»